

ВІКТОРУ ВОЛОДИМИРОВИЧУ ВОЛКОДАВУ — 65

12 квітня виповнюється 65 років Волкодаву Віктору Володимировичу, кандидату сільськогосподарських наук, заслуженому працівнику сільського господарства України, членові-кореспонденту Національної академії аграрних наук України.

В.В. Волкодав народився 12 квітня 1951 р. у с. Базар Народицького р-ну Житомирської обл. У 1969 р. вступив до Української сільськогосподарської академії (НУБіП України). Після закінчення вишу працював агрономом, старшим агрономом у Рівненській та Київській областях, головним агрономом Управління кормів, лук і пасовищ Міністерства сільського господарства УРСР, головним агрономом Головного управління сільськогосподарської науки Міністерства сільського господарства УРСР, начальником Управління землеробства, виробництва зерна та охорони довкілля Головного управління землеробства Міністерства сільського господарства та продовольства України. З 1986 р. — начальник Інспектури по Українській РСР Держкомісії по сортовипробуванню сільськогосподарських культур Держагропрому УРСР. Після її реорганізації (1997–2002) очолював Державну комісію України по випробуванню та охороні сортів рослин (Державна служба з охорони прав на сорти рослин). У 2008–2014 рр. — професор кафедри насінництва і селекції. З березня 2016 р. працює провідним науковим співробітником незалежної лабораторії екології насінництва Інституту агроекології і природокористування Національної академії аграрних наук України.

Віктор Володимирович — відомий вчений, активний організатор та координатор досліджень у галузі сортовипробування, що є кінцевим та найважливішим етапом селекційної роботи. Ним удосконалено методику комплексної оцінки зернових куль-

тур за рівнем їхньої адаптивності до різних ґрунтово-кліматичних умов України, на основі яких здійснюється підбір сортів зернових культур для вирощування за інтенсивними технологіями.

В.В. Волкодав є одним із фундаторів вступу України до Міжнародного союзу з охорони нових сортів рослин. У жовтні 1995 р. Указом Президента України його призначено представником України у Раді цього союзу. З 1999 р. Віктор Володимирович очолює комісію з випробування сортів і охорони досягнень у селекції рослин при Міжурядовій координаційній раді із питань насінництва країн СНД.

Віктор Володимирович Волкодав є ініціатором і основним розробником Закону України «Про охорону прав на сорти рослин», автором проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про насіння» та низки інших нормативно-правових актів, постанов Кабінету Міністрів України щодо втілення в життя положень Закону України «Про охорону прав на сорти рослин». Під його керівництвом організовано понад 100 державних сортодослідних станцій з проведення науково-технічної експертизи сортів рослин, за результатами якої набуваються майнові права інтелектуальної власності. З його безпосередньою участю забезпечено функціонування ринку сортів та насінневого матеріалу, розроблена та впроваджується державна політика з формування сортових ресурсів рослин.

За ініціативою Віктора Володимировича Волкодава уряд України у 2003 р. утворив Державну службу з охорони прав на сорти рослин та Український інститут експертизи сортів рослин, що дало змогу забезпечити надання та охорону прав на сорти рослин, їх реєстрацію і реалізацію та сприяло розвитку національної селекції.

Значну частину наукових розробок В.В. Волкодава присвячено вивченню питань екологічної пластичності сортів рослин, упровадженню одержаних результатів, що надало можливість істотно поліпшити стан сортових ресурсів сільськогосподарських культур України, а також створити їх національний ринок та забезпечити участь України в міжнародному співробітництві.

Віктор Володимирович є автором понад 120 наукових праць та науково-методичних розробок, співавтором підручників для сільськогосподарських вишів, серед яких: «Управління якістю продукції рослинництва», «Плодоовощные ресурсы, их медико-биологическая оценка», «Агрохімія», «Міжнародні правила тестування насіння» та багато ін.

Ці розробки високо оцінено державою. У 1998 р. Указом Президента України В.В. Волкодаву присвоєно почесне звання заслуженого працівника сільського господарства України. Наукова громадськість України у 2002 р. за вагомий вклад у розвиток аграрної науки обрала В.В. Волкодава членом-кореспондентом Національної академії аграрних наук України.

Колектив Інституту агроєкології і природокористування НААН, редколегія та редакція «Агроєкологічного журналу» щиро вітають Віктора Володимировича з ювілеєм, бажають незламного козацького гарту, сил духовних і фізичних, любові і добробуту в родинному колі, творчої наснаги, невтомної праці на благо нашої держави України.